FIZYKA (S.D.) 

Ćwiczenia z astronomii
Zestaw 4
1. Trójkąt sferyczny ma boki równe: b=90º, c=90º oraz kąt wierzchołkowy A=90º oblicz wielkość boku a oraz kątów B i C. Oblicz sumę kątów wierzchołkowych w trójkącie.

2. Trójkąt sferyczny ma boki równe: a=45º, b=45º oraz kąt wierzchołkowy A=45º oblicz pozostałe boki i kąty trójkąta sferycznego. Oblicz sumę kątów wierzchołkowych w trójkącie.

3. Obliczyć wysokość i azymut w Krakowie (+50˚ 04') dla Arktura ( Boo - 19˚30') dla kąta godzinnego t=3h25m0s oraz Wegi ( Lyr - 38˚44') dla kąta godzinnego t=1h35m0s.
4. O której godzinie zajdzie Słońce w Krakowie ((=50(), jeśli jego deklinacja (= -23(. Jaki będzie azymut punktu zachodu Słońca?

5. Jak długo trwa zupełna noc polarna na Biegunie Północnym? 


6. Wyprowadź wzór na refrakcję z prawa załamania światła przy założeniu, że atmosfera składa się z n równoległych warstw powietrza .

7. Kiedy rozpocznie się Noc Polarna na polskiej stacji badawczej w Hornsund na Spitsbergenie ((=77(N) i czy zapada tam Zupełna Noc Polarna? (proszę uwzględnić kątowe rozmiary tarczy Słońca oraz refrakcję, która w( niskich temperaturach osiąga wartość 2( przy horyzoncie)

